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ÉLETIGE: 2016. m á r c i u s  hóban: (Dániel,    
3, 39-40 ) : 

 
« Fogadd el megtört szívünket és alázatos  

   lelkünket, mert akik benned bíznak, nem   vallanak  
szégyent. » 

 
Tematizálás.  -     Kedves Nővéreim és Fivéreim az Úr Jézus 
Krisztusban !Igazi fordulat a javából :A megtört szív.Ez az a 
fordulat, melyet mindegyikünknek személyesen kell 
végrehajtani. Az a szív, amelyik nem töretik össze s az abban 
vele született gőg – mondjuk a sors csapásaitól, (mert minden 
ember gőgösnek, kevélynek születik) akkor ez a gőg  uralomra 
jut, s vele a sátán is, e világ fejedelme. Nekünk nem kell a 
csapásokról gondoskodni, a mi szerető Atyánknak lesz rá 
gondja, hogy különböző csapásokkal meglátogasson. Ne értsd 
Őt félre : Jót tesz veled, amikor fenyít, sőt akkor is, ha 
össszetör.  Csak az összetört szívvel képes az Úr együtt 
munkálkodni, az ember pedig csak így képes tiszteletteljesen 
gondolkodni, érezni és együttérezni. Hibáink meglátásához 
csak így nyílik ki a szemünk. Gyatraságunkat különben nem 
tudnánk belátni és sem bocsánatot kérni nem tudnánk, sem pe- 

       dig megbocsátani. Isten a töredelmes és alázatos szívet 
ugyanis nem veti meg. Ahogy a Zsoltáros és a zsoltár mondja : « Áldozatom a bűnbánó lélek, az alázatos és 
töredelmes szívet nem veted meg. » (51,19.) Az alázatot meg kell tanulni. Erre a tanítómester az összetöretés 
angyala. Velünk született szemtelenségünkre a fenyítő pálca, a nevelő eszköz. Kissé fájdalmas, mint a 
körülmetélés az ószövetségi népnél, de figyelmeztet minket arra, hogy a jegenyefák  nem nőnek az égig  - - 
vagyis :Az ember vegye észre magát, hogy nem Ő az Isten, s a valóságtól elrugaszkodott képzelt nagysága  
ne részegítse meg úgy, hogy belezuhanjon vesztébe, a kárhozatba. Isten jósága ezért óv meg, s rásegít minket 
egy szelíd, szerény, kedves, őszinte, tanulékony, jóindulatú és alázatos szív kiformálására, kialakítására. 

   Téma.   – Amiről beszélünk, amit kerülgetünk, s ami a téma, az nem más, mint összetöretésünk, 
mely kiformálja bennünk a töredelmes és alázatos szívet. Alkalmasságunk Isten előtt ebből fakad. Itt és 
így születik meg bennünk az a lélek, mely alkalmassá válik a kegyelem befogadására, az engedelmességre,a 
tiszteletadásra, vagy Isten akaratának teljesítésére. Összetöretésünk olyan, mint amikor a  szülőanya is 
fájdalommal szüli meg  gyermekét. De végül is örül, ahogy Jézus mondja, mert  : „amikor megszületik a 
gyermeke, azon való örömében, hogy ember született a világra, nem gondol többé a gyötrelmeire. »  
(Jn.16,21.)  Urunk is « annak ellenére, hogy ő volt a Fiú, a szenvedésből engedelmességet tanult.. »(Zsid. 5,8)  
Az egész  (lázadó) emberi természetet először keresztre kell feszíteni. A keresztény, egy keresztrefeszített 
ember. Szt.Pál szerint : „tudjuk, hogy a régi embert bennünk azért feszítették vele együtt keresztre, hogy a bűn 
teste elpusztuljon, és ne szolgáljunk többé a bűnnek » (Róm. 6,6. ). A körülmények és élethelyzetek lehetnek 
megalázók, de attól még nem leszünk alázatosak. Az erre adott válaszban kell megjelennie szívünk 
alázatának,  mert ha pl. a gőg lakik bennünk, akkor válaszolhatnánk lázadással, elkeseredett dühöngéssel, 
átkozódással is.(v.ö. :a bal lator). Tehát egy helyes belső válaszra van szükség.(jobb lator) Ha alázat van 
bennünk, majd most előbújik ; de ugyanúgy , ha a kevélység tölti el bensőnket, akkor az fog megjelenni. Ez 
úgy van, mint a puskadörrenéskor. A dörrenés : A kívülről ért megalázó helyzet. Lelkünk a bokor,  s a 
dörrenésre kiugrik belőle a nyúl, vagyis ami benne van Talán még mi magunk se tudjuk, mi lakik bennünk, 
de most a lövés dörrenésére kiderül. Erre is érvényes az Úr szava : « semmi sincs elrejtve, ami nyilvánosságra 
ne kerülne, s olyan titok sincs, ami ki ne tudódnék. » ( Mt.10,26.)  S egész életünket így is felfoghatjuk, mint  
egy nyúlugratás a bokorból. A végén mégis csak  - és majd csak  kiderül, mi lakozott bennünk. Az 
összetöretés tehát egy teszt, s mint egy névkártya :Elárulja kik is vagyunk és mi lakik bennünk. -  De 
felfoghatjuk az összetöretésünket Tanítómesterként is.(Különben Jézus az összetöretés Mestere). Már a 
fentiekben pengettük ezt a gondolatot, de érdemes rá visszatérni. A nagyzoló, elbizakodott, öntelt, dölyfös, 

JÉZUS az Élet Ura, akit az Atya megdicsőített  és 
feltámasztott a szörnyű halálból, hogy népének 
örökreszóló üdvösséget szerezzen. Ő él és mi is élni 
fogunk, ha kitartunk mellette hitben és szeretetben! 
Dicsőség Neked Jézus, örök Dicsőség Királya ! Alleluja ! 



kevély szívet csak az összetöretés tudja alázatra, egyenes és őszinte egyszerűségre megtanítani. Népiesen ezt 
így is mondják : Mindenkit a saját sorsa nevel. S a sok sorscsapás pedig csak jön  - sorozatban, mert az ember 
nevelésre szorul :Neveletlen. Az is igaz, hogy az a balsors, akit régen tép, még nem biztos, hogy jóneveltté 
válik, de van rá egy jó esélye. A sorozatos összetöretés pedig kineveli azt az egyszerűséget és alázatot, mely 
minden szeretetnek alapja. A szeretet pedig a szenvedésben, a megpróbáltatásban nyeri el hitelességét. Jól 
ismert ige : »A szeretet türelmes, a szeretet jóságos, a szeretet nem féltékeny, nem kérkedik, nem is kevély. » ( 
I.Kor.13,4).A kevélység és alázat szellemi harcában segítségünkre jönnek  még a sikertelenségek. Ezek is az 
összetöretéseinkben jó, nevelő szolgálatot tesznek. Szörnyű látvány ugyanis a sikerektől dagadó, 
megrészegült ember látványa. Ha siker sikert követ, (bár mindenki ez után  sápítozik, vágyakozik), ez bizony 
egy igen rafinált kísértést hoz a szívbe: Az önteltséget :  Az ilyen  eltellik önmagával. Első megjelenésekor 
még nem bűn, de nagyon nehéz  ellenállni neki,  majdnem lehetetlen. Az ilyen elkapatja magát, fölényes, 
lekezelő,  gúnyolódó, cinikus, affektáló, hiteltelen, megbízhatatlan, beképzelt lesz. Elég nehéz körvonalazni 
az öntelt ember lelki állapotát. De még nehezebb ebből a szellemi katlanból megszabadulni. Jó segítségként 
jön jó  Atyánktól egy-egy sikertelenség. Rosszúl esik, de jó szolgálatot tesz, mint a keserű orvosság. Ha kellő 
bölcsességre eljutottál, mosolyogj egyet, ha sikertelenség, vagy egyéb megaláztatás,  megszégyenülés ér. 
Hidd el :Nem dől össze tőle a világ ! Te pedig csak mosolyogj  - koppintsd le Isten mosolygását :Hisz Ő is 
látja mindezt – és mosolyog hozzá. Nem, hogy veszítesz, még nyerni is fogsz hozzá ! Egyik szentéletű bácsi 
mondása volt : »Minden kár  - haszonnal jár ! »  – S igaza volt. 

Akció-program.-  Mivel Jézus az összetöretésben (értsd alatta :szenvedésben)  olyan mélységeket 
járt meg, mely a rekordok könyvébe való, ezáltal nekünk  megmutatta a győzelem útját.Vagyis, hogy  ezt az 
életet  - minden fonáksága és megrázkódtatása ellenére is  - diadalra lehet vinni,  amint ezt az Ő példája 
mutatja. Mert bár  az Úr sebet ejt és összetör, de újjá is alkot és meg is gyógyít. Ezt már Ozeás megírta : 
« Gyertek, térjünk vissza az Úrhoz, ő tépett meg, ő is gyógyít meg minket; ő vert meg, de ő köti be sebeinket. 
«(  6,1) Az összetöretéskor először azon legyél, hogy ne veszítsd el kedvedet.  Ha sikerül most el nem 
veszíteni a kedvedet, akkor majd sikerülni fog el nem veszítened egész életedet sem, a te nagy zárórád idején 
s így majd mint győztes kerülsz ki a földi próbatételek sorozatából. (Ez is sikerélmény, de másfajta : A 
természetfeletti rendből való.!) 

Tanúságtétel..  -  Az összetöretésnek  egyik borzalmas esete a megszállottság. Az valami szörnyű 
látvány és hátborzongató. Életemben csak kétszer  voltam tanúja ennek a látványnak  - a  szó drámai és 
bibliai értelmében, a megszállottság nyomelemeivel (erőteljes befolyásoltság) viszont többször találkoztam. 
Imacsoportban, egy intenzív kurzus kapcsán kattant ki a dühöngő fenevad’. Egy nagyon rokonszenves, 20 év 
körüli fiatalember egyik percről a másikra arcában eltorzult, megnyúlott, s inkább kutyához hasonlítható 
hangon artikulátlanul üvöltözött, rángatózott, s ha jól emlékszem átkozódott alig érthetően mindarra, ami 
szent és Istenhez tartozik. Rajtam kívül volt még egy atya, s vele egy imacsoport : Körbevették  és 
imádkoztak fölötte. Múltak a percek,  s a furcsa jelenség csak nem akart csillapodni. Nekem is volt egy 
csoportom a  másik szobában, s onnan hallom az erősödő üvöltözést és az egyre félelmetesebb 
csapkodásokat.  Már egy páran lefogták, de nem bírtak vele.  Ekkor átnéztek hozzánk az egybeépült szobán 
és intettek, hogy menjünk át, mert nem bírnak vele. Hát valóban rúg-kapált, s mindenféle állati hangot adott 
ki magából, s csak félig-meddig lehetett lefogni. Számos jel igazolta, hogy itt nem pszichés betegség áll fenn. 
– Nekem úgy tűnik az elmúlt 20 év távlatából , hogy többórás imádkozás után kezdett csak lassan  
lecsillapodni. Megnyúlt,  - kutyához hasonló  - arca ismét fokozatosan normális, emberi arc lett, s végül kissé 
ijedten, de csendesen megkérdezte :Mi történt velem ? Alig mertük elmondani, s csak nagy óvatosan derült 
ki, mert a kérdezgetések során kiderült, hogy nagyanyja jóslással foglalkozott, s még néhány okkult dologgal. 
Ő ezt elhallgatta,ill. nem gondolta, hogy ezt le kell tennie az Úr elé.  De amikor sor került  a Szentlélekkel 
való betöltekezésre, akkor kattant ki az elhallgatott múlt. Igaz, nem az ő múltja volt, de bizony,  ez a 
szövetkezés a sötétség hatalmával , többgenerációs áttételben megy tovább, amíg csak a szabadulás meg nem 
történik. -  Tudtom szerint azóta normálisan zajlik élete, mert  « akit az Úr megszabadít, az valóban szabad 
lesz ». 

Igei ima : Uram, Jézus ! Te nem kaptál kíméletet, mert  kíméletlenül elbántak Veled. A gonoszság 
szelleme minden mértéket meghaladott, amikor ki akart iktatni az élők sorából. A Te összetöretésed titkára 
kérlek, építs újjá engemet is, aki részese vagyok  - sok testvéremmel együtt  - annak a szellemi harcnak, 
mely minden borzadálya közepette is megajándékoz egy szívbeli alázattal, s egy szerető, megújult szívvel. 
Ámen. 

 
Minden Kedves Nővéremnek és Fivéremnek kívánok  gazdag kegyelmi életet erre a szép 2016-os 

Húsvéti Ünnepkör   alkalmából ! Imával-szeretettel : Károly, Karcsi atya, testvér. 


